
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งท่ี 1/2565 

วนัจันทรที่  30  พฤษภาคม  2565  เวลา 10.00 น. 
ณ หองประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา  ชั้น  3 

--------------------------------- 
ผูมาประชุม 
 

ลำดับท่ี ชื่อ-สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
1 นายมนตรี  พั้วลี ประธานสภาตำบลเมืองเกา มนตรี  พั้วล ี
2 นายชัยยทุธ  เตยแกว รองประธานสภาตำบลเมืองเกา ชัยยุทธ  เตยแกว 
3 นายประดิษฐ  อุนสิม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 1 ประดิษฐ  อุนสิม 
4 นายธนบรรณ  อาจตน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 1 ธนบรรณ  อาจตน 
5 นายประสงค  พฤกษาเจริญ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 1 ประสงค  พฤกษาเจริญ 
6 นายณัฐวัตร  จำปานุย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 1 ณัฐวัตร  จำปานุย 
7 นายคำภู  มีกุญชร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 2 คำภู  มีกุญชร 
8 นางเพ็ญศรี  ประวัตินภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 2 เพ็ญศรี  ประวัตินภา 
9 นางวนิดา  วรยศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 2 วนิดา  วรยศ 

10 นางสธุัญญา  กองเพชร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 2 สุธัญญา  กองเพชร 
11 นายณัฐภัทร  หงษสายพิน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 2 ณัฐภัทร  หงษสายพิน 
12 นายปรีชา  สุขเศวตร เลขานุการสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา ปรีชา  สุขเศวตร 

 

ผูไมมาประชุม 
ลำดับท่ี ชื่อ-สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 

1 นายโกเมศ  ทีฆธนานนท นายกเทศมนตรีตำบลเมืองเกา ไปราชการ 
2 พล.ต.ต.สันติ  ไทยเสถียร ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลเมืองเกา ไปราชการ 
3 นางสาวนงลักษณ  นาทองบอ ผูอำนวยการกองคลงั ลา 
4 นางธนันพัชร  ไชยประเสริฐ หัวหนาฝายสงเสริมการเกษตร 

รก.ผอ.กองสงเสริมการเกษตร 
อบรม 

  

ผูเขารวมประชุม 
 

ลำดับท่ี ชื่อ-สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
1 นายพิสิษฐ  จุลคำภา รองนายกเทศมนตรตีำบลเมืองเกา พิสิษฐ  จุลคำภา 
2 นางกาญจนา  ลำประไพ รองนายกเทศมนตรีตำบลเมืองเกา  กาญจนา  ลำประไพ 
3 พ.ต.ท.นพดล  ตรีโอษฐ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลเมืองเกา นพดล  ตรโีอษฐ 
4 วาที่ ร.ต.วีระวัฒน  ปาระแกว ปลัดเทศบาลตำบลเมืองเกา วีระวัฒน  ปาระแกว 
5 นางสาวกรวรรณ  รัตนปญญา รองปลัดเทศบาลตำบลเมืองเกา กรวรรณ  รัตนปญญา 
6 นางสภุาภร  สิทธ ิ หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล สุภาภร  สิทธ ิ
7 นายศุภกิตติ์  ทูลเกียรติวัฒนา ผูอำนวยการกองชาง ศุภกิตติ์ ทูลเกียรติวัฒนา 

/12.นางสาวอภินันท… 
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8 นางสาวอภินันท  ชนะศึก ผูอำนวยการกองสาธารณสขุและสิ่งแวดลอม อภินันท ชนะศึก 
9 นายพิพิธธนวัฒน  ขันธิวัตร ผูอำนวยการกองการศึกษา พิพิธธนวัฒน  ขันธิวัตร 

10 นางสาวดาราวรรณ  บุญเกษ หัวหนาฝายอำนวยการ ดาราวรรณ  บุญเกษ 
11 นางสุนันทา  นาร ี หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป สุนันทา  นารี 
12 นายวิไลศักดิ์  มุขพิมาย หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง วิไลศักดิ์  มุขพิมาย 
13 นายวุฒิพงษ  แสนคำ นักวิชาการเกษตร วุฒิพงษ  แสนคำ 
14 นางนันทิดา  บุปผาชาติ นักทรัพยากรบุคคล นันทิดา  บุปผาชาต ิ
15 นางญาณิศา  ชาตรี นักประชาสัมพันธชำนาญการ ญาณิศา  ชาตรี 
16 นางสาวจุฑาทิพย ศรีสิทธิพรหม ผูชวยเจาพนักงานธุรการ จุฑาทิพย ศรีสิทธิพรหม 
17 นายประดิษฐ  ชนไฮ ผูชวยนักทรัพยากรบุคคล ประดิษฐ  ชนไฮ 
18 นางกัลยา   พลเสนา ภารโรง กัลยา  พลเสนา 
19 นางละมาย  ถ่ินถาน ผูชวยเจาพนักงานธุรการ ละมาย  ถิ่นถาน 
20 นายชลินทร  สัสดีคำวัง กำนันตำบลเมืองเกา ชลินทร  สัสดีคำวัง 
21 นายสวัสดิกร  รักออน ผูใหญบานหมูที่ 7 สวสัดิกร  รักออน 
22 นางบุญหนา  สุยอย ผูใหญบานหมูที่ 9 บุญหนา  สุยอย 
23 นายสมเกียรติ โรจนแสงชัย ผูใหญบานหมูที่ 14 สมเกียรติ โรจนแสงชัย 
24 นางพิกุล  อัคฮาต ผูใหญบานหมูที่ 17 พิกุล  อัคฮาต 
25 นางธนวรรณ  ไชยศรีรินทร ผูชวยผูใหญบานหมูที่ 8 ธนวรรณ  ไชยศรีรินทร 

 
 

ระเบียบวารการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งท่ี 1/2565 

วนัจันทรที่  30  พฤษภาคม  2565  เวลา 10.00 น. 
ณ หองประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา  ชั้น  3 

--------------------------------- 
 

ระเบียบวาระที่  1 เรื่อง  ประธานแจงตอที่ประชุมทราบ 
            
    

ระเบียบวาระที่  2 เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมสภาฯ ครั้งที่แลว สมัยวสิามัญ สมัยท่ี1 ครั้งที่ 1/2565      
         เม่ือวันที่  5  เมษายน  2565 

 

ระเบียบวาระที่  3 เรื่องอ่ืน ๆ (ถามี) 
    

---------------------------------------------- 
 
           /เริ่มประชุมเวลา… 
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นายปรีชา  สุขเศวตร 
เลขานุการสภา 

ครับ ขณะนี้ก็ครบองคประชุมแลวนะครับ  เรียนเชิญทานประธานสภา นำจุดธูปเทียนบูชา
พระรัตนตรัย  เพ่ือนำเขาสูการประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งท่ี  1  ครับ 
 

นายมนตรี พั้วล ี
ประธานสภา 

เรียนคณะบริหาร ทานสมาชิกสภา ทานหัวหนาสวนราชการ และ ฝายปกครองทุกทาน    
นะครับ  วันน้ีเปนการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2/2565  
นะครับ  เรียนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกาทุกทานนะครับ สิ่งที่สงมาดวยนะครับ 

นายมนตรี พั้วลี
ประธานสภา 

1. สำเนารายงานการประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/2565  จำนวน  1  ชุด 
2. ระเบียบวาระการประชุม จำนวน 1 ฉบับ นะครับ  ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลตำบล
เมืองเกา สมัยสามัญ สมัยแรก เมื่อวันที่  11  กุมภาพันธ  2565 และตามประกาศสภา
เทศบาลตำบลเมืองเกา  ลงวันที่  11  กุมภาพันธ  2565  เรื่องกำหนดประชุมสภาฯ สมัย
สามัญ  ประจำป พ.ศ. 2565  สมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยแรกของปถัดไป พ.ศ. 2566 
และ ระยะเวลาประชุมของแตละสมัยซึ่งไดกำหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยที ่ 2 
ประจำป พ.ศ. 2565 วันที่  1-30 พฤษภาคม 2565 นั้น  ดังนั้น  เพื่อใหการประชุมสภา
เทศบาลตำบลเมืองเกาเปนไปดวยความเรียบรอย  จึงเรียกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมือง
เกาทุกทาน  เพื่อเขารวมประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา สมัยสามัญ สมัยท่ี 2/2565 ใน
วันที่ 30 พฤษภาคม 2565 เวลา 10.00 น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา 
ชั้น 3  รายละเอียดปรากฏตามสิ่งที่สงมาดวยนะครับ  ตอไปเปนระเบียบวาระการประชุม
สภาเทศบาลตำบลเมืองเกา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1/2565 ในวันที่ 30 พฤษภาคม 
2565 เวลา 10.00 น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา นะครับ 
 

ระเบียบวาระที ่1 เรื่อง  ประธานแจงตอท่ีประชุมทราบ 
 

นายมนตรี พั้วล ี
ประธานสภา 

ระเบียบวาระที่ 1 นะครับ เรื่อง ประธานแจงตอที่ประชุมทราบนะครับ ในสวนของระเบียบ
นี้นะครับ  ในสวนของท่ีประธานจะแจงใหทราบก็คือในสวนของวา ณ ตอนนี้นิ ทางก็เริ่มยาง
เขาสูหนาฝน หนาฝนแลวก็มีลมกันโชค เพราะวาสวนมาก มีฝนแลวก็จะมาพรอมกับลม แลว
ก็อุบัติเหตุตางๆที่เกิดขึ ้น ในสวนของตนไมหรือไฟฟาดับ หรือเสาไฟลมก็ขอใหทางทาน
สมาชิกฯ ไดคอยสอดสองตรวจสอบดูแล วาตรงไหนมีเสี่ยงหรืออะไรยังไงบางนะครับ แลวก็
แจงใหทางเทศบาล เพ่ือดำเนินการแกไขกอนที่จะเกิดอุบัติเหตุข้ึนมานะครับ ครับผม   
 

ระเบียบวาระที ่2 เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมสภาฯ ครั้งที่แลว สมัยวสิามัญ สมัยที่1 ครั้งท่ี 1/2565   
เมื่อวันที่  5  เมษายน  2565 
 

นายมนตรี พั้วล ี
ประธานสภา 

ระเบียบวาระที่ 2 นะครับ  เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมสภาฯ ครั้งท่ีแลว สมัยวิสามัญ
สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 1/2565 เม่ือวันที่  5  เมษายน  2565 นะครับ เชิญทานเลขาครับ 

/นายปรีชา... 
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นายปรีชา  สุขเศวตร 
เลขานุการสภา 

ครับ  ตามที่สภาฯ ไดมีหนังสือเรียนเชิญทานสมาชิกฯ ไดเขาประชุมในวันนี้นะครับ ไดแนบ
สำเนารายงานการประชุมวิสามัญ สมัยที ่ 1 ครั ้งที ่ 1/2565 ในวันอังคารที ่ 5 เดือน 
เมษายน 2565  มาเพื่อใหทานสมาชิกทุกทานไดตรวจทานดูวา มีทานสมาชิกทานไหนจะมี
อะไรแกไขในที่ประชุมไหมครับ  เรียนเชิญทานสมาชิกฯ ตรวจดูครับ 
 

นายมนตรี พั้วล ี
ประธานสภา 

มีไหมครับ  มีสมาชิกฯ ทานไหนที่จะแกไขรายละเอียดของรายงานการประชุมครั้งท่ีแลวไหม
ครับ  มีไหมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลวนะครับ  ผมจะได  
ขอมตินะครับ รับรองรายงานการชุมสภาฯ ครั ้งที ่แลว สมัยวิสามัญ สมัยที ่ 1 ครั ้งที่ 
1/2565 เมื่อวันท่ี 5 เมษายน พ.ศ. 2565 ใครมีมติเห็นชอบรับรองครับ ยกมือข้ึนครับ 

 
นายปรีชา  สุขเศวตร 
เลขานุการสภา 
 

11  ทานครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา สมัยสามัญ 
สมัยที่ 1   ครั้งที่ 1/2565  เมื่อวันที่ 5 เมษายน 2565  เห็นชอบดวย  11  
เสียง 

ระเบียบวาระที ่3 เรื่อง อื่น ๆ 
 

นายมนตรี พ้ัวลี 
ประธานสภา 

ตอไปเขาสูระเบียบวาระที่  3 นะครับ  เรื่อง อื่น ๆ ครับ เชิญนะครับทานสมาชิกทาน
ใดที่จะอภิปรายในสวนของระเบียบวาระที่ 3 นะครับ เรื่องอื่น ๆ นะครับ เชิญครับ มี
ไหมครับ     ทานสมาชิกฯ ครับ เชิญทานประดิษฐ  อุนสิม ครับ  
 

นายประดิษฐ อุนสิม 
สท.เขต 1 

เรียน ทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ทานกำนัน ทานผูนำหมูบาน
ทุกทานครับ  วันนี้ก็เปนการประชุมสภาฯ นะครับ ก็อาจจะแปลกใจนิดนึงนะครับ 
เพราะวาวาระการประชุมก็มีแค 3 วาระ ก็คงประชุมตามระเบียบนะครับ  ตาม
ระเบียบของสภาฯ นะครับ ก็ผมในใจผมก็คิดอยูวา ระเบียบวาระการประชุมก็มีวาระ
อยูนะครับ ก็สืบเนื่องจากเทศบัญญัติเรานะครับ ลาชานะครับ ลาชาจนจะเขาปที่ 2  
ก็หลายเดือนแลวนะครับ ที ่นี ้ก็ทานสมาชิกฯ ก็ประชุม  ครั้งที ่แลวก็ เห็นชอบ
สวนมากครับ 9  ทานนะครับ ก็คงจะตราเปนเทศบัญญัต ินะครับ     ผานมาแลวก็ที
นี้ก็ถึงจะตราเปนเทศบัญญัติ แลวก็ความเดือดรอนของชาวบานก็มีเยอะนะครับ  แต
งบประมาณก็ถูกตัดไปเยอะนะครับนี้แหละก็จะเปนปญหากับพี่นองประชาชนตอไป
นะครับ ถาเกิดพายุเขาอะไรแรงๆเขา หรือเกิดวาตภัยน้ำทวมขึ้นมาหนิ นี้แหละ
ปญหาจะเกิดขึ้นนะครับ เกิดขึ้นเพราะวาพวกเราเขามาทำงานนี้ครับ  โดยพี่นอง
ประชาชนเขาเลือกมา นะครับ       แลวทานก็มาตัดงบประมาณออกไปเนี้ย ผมนี้นะ
ครับทุกวันนี้เดินเขาหมูบานก็เดินสงาผาเผย นะครับ ผมผึ่งอกผึ่งไหลนะครับ เวลา
เดิน เห็นชอบงบประมาณทุกขั้นตอน แตทุกทาน 9 คน      



 

  

 

/ก็เขามาเน้ีย... 
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นายประดิษฐ อุนสิม 
สท.เขต 1 

ก็เขามาเนี้ยตัดงบประมาณ ผมวาทุกทานเปนตราบาป นอนไมหลับจริงๆ นะครับ 
นอนไมหลับ จะไปไหนก็หลบๆ ลี้ๆ ไปนะครับ น้ีแหละคือมันจะยอนกลับหาพวกทาน
เองนะครับ เพราะวาพวกเราที่เขามาตั้งใจมาพัฒนาหมูบานนะครับ ไมใชเขามาตัด
งบประมาณนะครับ ทีนี้ความเดือดรอนก็ตามมา เขามาเกือบ 2 ป ปกวา เกือบ 2 ป
นี้งบประมาณยังไมไดทำอะไรสักอยางเลยนะครับ ผมละอายใจจริงๆ ครับ ไมรู วา
ทานคิดยังไงนะครับ ผมวาควรจะคุยกันนะครับ ทุกทานก็ตั้งใจทำงานนะครับ ควรจะ
คุยกัน งบประมาณนี้มันของพี ่นองประชาชน ไมใชของสวนตัวนะครับ ควรจะ
สนับสนุน เขามาใหมันผานโดย โดยเต็มนะครับ ก็ถาพวกทานจะมีอคติกับผูบริหารก็
คอยจับดูวาเขาทำงานถูกตองไหม ทำงานตรง สเปคไหม จากตรงนี้นะครับไมใชเขา
มา ตัดงบประมาณ อยางซื้อครุภัณฑตางๆ นี้ เขาตั้งมาสมมติ 10 รายการ ก็ตัดไปซะ 
เขาก็ซื้อไมได เพราะวามันจะเกี่ยวโยงกับจำนวนนะครับ จำนวนจะตองซื้อนะครับ 
ถาเขาซื้อไมครบจำนวน เขาก็ติดคุก ผูบริหารนะครับ คำวาตัดงบฯเนี่ย ผมละเหี่ยใจ 
ละอายใจ ไปไหนเขาก็ถามนะครับ เขาก็ถาม เขาเดือดรอน อยางน้ำประปาหนิ บาง
ถนนควรจะมีแลว  นะครับ ควรจะมีแลวมันลาชา ลาชามากเกินไปนะครับ นี้แหละ
ครับ ผมถึงอยากจะใหพวกทานไดเล็งเห็นถึงความเดือดรอนของประชาชนนะครับ 
จะเลนกันแตตัดงบประมาณนี้ก็ไมเปนไรครับ ก็ตามแตใจทานไป  แตขอใหทานนึกถึง
พี่นองประชาชนบางนะครับ นึกถึงพวกเขาเลือกเรามานะครับ 

 เขาหวังฝากผีฝากไขกับเรา ความเดือดรอนตางๆ เขาฝากไวกับเรานะครับ นั้นแหละ
ผมวาควรจะคุยกัน หันหนาเขาหากันมีอะไรถาคุยไมจบก็ตางคนตางไป  นะครับ ก็คง
จะอภิปรายเพียงเทานี ้กอนนะครับ ก็อีกเรื ่องหนึ ่งนะครับ ก็ตองขอบคุณ คณะ
ผู บริหาร ที ่ดูแลกับพี ่นองประชาชน เรื ่องไฟฟาดับตางๆ นะครับ ดีๆ นะครับ 
เพราะวาก็ชวงนี้เปนชวงหนาฝน หนาฝนลมพัดอะไรก็ดับเร็วนะครับ ผมก็กรี้งกราง
หาผูบริหาร ซอมใหชาวบานเขาก็ขอบคุณมากท่ี   ตรงนี้ทานไดเอาใจใสดีมากครับ 
ทานผูบริหารครับ ขอบคุณมากครบั 
 

นายมนตรี พ้ัวลี 
ประธานสภา 

ครับ ขอบคุณครับทานประดิษฐครับ มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ  
เชิญครับ ทานเลขาครับ 
 

นายปรีชา สุขเสวตร 
เลขานุการสภา 

ครับ ขอบคุณครับทานประธานสภา ขอใชสิทธิ์สมาชิกฯ ครับ ผมปรีชา สุขเศวตร 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเมืองเกา เขต 1 ครับ ไดมีประชาชนไดเขามาถาม
ขาราชการบางคนนะครับวา สวนงบประมาณของเราที่ทำไปแลวเนี้ย ที่ผานมาแลว
เนี้ย เราใชไดหรือยัง แตนี้ไดรับคำตอบจากขางราชการครับวา เทศบญัญัติของเรายัง
ไมนิ่ง ยังไมคงที่ ตองเอาไวกอน นะครับ เทศบัญญัติไดผานมาแลว ทานก็นาจะตอบ
ชาวบานไปวา เออ ไอตอนนี้เรายังเก็บภาษีได เงินยังไมมีทานนาจะตอบไปตามที่ทาน



 

ตอบไปวาเทศบัญญัติยังไมนิ่งเนี้ย ผมวามันไมใชครับ ในเมื่อเทศบัญญัติผานมาแลว 
ทานตองตอบชาวบานใหมครับ ขอบคุณครบั 
 

นายมนตรี  พั้วล ี
ประธานสภา 

ขอบคุณทานเลขา ปรีชา ครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญทาน
รอง นายกฯ ครับ 

 
/นายพิสิษฐ... 
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นายพิสิษฐ   จุลคำภา 
รองนายกเทศมนตรี 

ครับ ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติและทานผูเขารวมประชุมทุกทาน
ครับ เรื่องเทศบัญญัตินะครับ มันก็จบไปแลวครบั นายกฯก็เซ็นตไปเรียบรอยครับ แต
วามาคำนวณดูอีกครั้งหนึ่งนะฮะ สิ้นปงบประมาณเราจะปดงบตัวไหน เพราะวา มัน
เปนการใชลวงหนาไปพลางกอน ตั้งแตป 64 นะครับ แลวมันเกิน ทีนี้ทางขาราชการ
ที่ตอบแบบทานปรีชาพูดนะครับ เพราะวากำลังหาทางปดบัญชีวาปดลงแบบไหน 
เพราะวาถาลวงเลยไปจนถึงสิ้นปงบประมาณ มันจะมีความผิดไมฝายใดก็ฝายหนึ่งนะ
ครับ คือ ตอนนี้ทุกสิ่งทุกอยางมันตองลงรายละเอียดหมด ปรึกษาหารือทางจังหวัด
อยูนะครับ เพราะวาถาใชไปสิ ้นปมาทางขาราชการเขาจะปดงบลงไดอยางไร 
เพราะวาการใชงบประมาณป 64 ไปพลางกอน มันเปนตามกฎหมายครับ แตตอนน้ี
เราจะปดงบประมาณอยางไร ทานปลัดแลวก็ฝายบัญชีเขากำลังทำอยู คือเราไมไดวา
จะไมทำ ทำนะครับ งบประมาณมันตองใชครับ ไมใชไมได แตตองใชไดเปนสวน ถา
จะใชหมดทุกขอเลยก็คงเปนไปไมได เรื่องนี้เราก็หารือทางผูหลักผูใหญทางจังหวัด 
ผูบังคับบัญชาเราไป ไมใชวาเราไมใชครับ ใชแนนอน แตวาจะใชแบบไหนท่ีไมใหฝาย
ใด     ฝายหนึ่งผิด คือตอนนี้มันถึงเวลาที่ตองหันหนาเขาหากัน ปรึกษากัน ไมใชวา
จะมาเอาผิดกันฝายใดฝายหนึ่ง มันคงไมไดแลว ตอนนี้ผิดแนนอนครับ ใครจะผิดแค
นั้น ขอบคุณครบั 

นายมนตรี  พั้วล ี
ประธานสภา 

ขอบคุณครับ ทานรองนายกฯ ครับ มีสมาชิกฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ 
ขอบคุณครับ เชิญทานประสงค ครับ 
 

นายประสงค พฤกษาเจริญ 
สท.เขต 1   

เรียน ทานประธานสภา คณะผู บร ิหาร สมาชิกผู ทรงเกียรติทุกๆทานนะครับ
ขาราชการทุกทาน  เจาหนาที่ฝายปกครองและผูเขารวมประชุมทุกๆ ทาน กระผม
ประสงค  พฤกษาเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  เทศบาลตำบลเมืองเกา  ขอ
อนุญาตสนับสนุนความคิดของทานปรีชาสักครู แลวก็ขอนอมรับคำชี้แจงจากทานพิ
สิษฐ จุลคำภา ทานรองนายกเทศมนตรตีำบล    เมืองเกานะครับ แลวก็ขอยอนไปถึง
ทานประดิษฐ อุนสิม ขออนุญาตเอยนามทานนะครับ จริงๆ แลวผมขอกราบเรียนวา
ในสวนเทศบัญญัติเราไดตราไปแลวครับ เมื่อประมาณ วันที่ 3 พฤษภาคม 2565 
นะครับ ในสวนนี ้ทางคณะผู บริหารก็ถือวา เทศบัญญัติก็ตองประกาศใชและก็
ดำเนินการนะครับ ดำเนินการสวนไหนที่ทานดำเนินการได ทานก็ดำเนินการไปนะ
ครับ เพื่อจะใหความเจริญสูทองถิ่น เพื่อไมใหพอแมพี่นองภายในเขตเทศบาลตำบล
เมืองเกา ไดรับผลกระทบและไดรับความเดือดรอนนะครับ จริงๆ แลวผมเรียนเลยวา 



 

สมาชิกสภาฯ ทุกทาน ทุกคนพรอมที่จะทำงาน เพื่อความเจริญกาวหนาของทองถิ่น
เราครับ หนาที่หลักๆ ของทานคืออะไร สมาชิกสภาฯ ของทาน หนาที่หลักของทานก็
คือสงเสริม สนับสนุนและตรวจสอบการทำงานของฝายบริหารนะครับ และผมเรียน
อีกครั้งหนึ่งวา เรื่องการตัดงบประมาณที่จะเปนเทศบัญญัติในปงบประมาณ 2565 
ที่ผานมานั้น เหตุผลเราไดชี้แจงไปต้ังแตขางตนแลว กอนที่จะตราเปนเทศบัญญัตนิะ
ครับ ไมวาจะเปนการจัดเก็บภาษีที่มันไมเขาเปานะครับ ปญหาเรื่องโรคระบาดโควิด-
19 และปญญาเรื่องเศรษฐกิจ  ฝดเคืองนะครับ และปญหาเรื่องอุทกภัย  
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นายประสงค พฤกษาเจริญ สท.เขต 
1 

มันไมใชตราบาปนะครับ ผมขอเรียนเลยคำวาตราบาปเนี้ย ผมดูแลวเหมือนกับวา
เปน       การประจานกันเกินไป สำหรับสมาชิกที่ใชสิทธิในการตัดงบ นะครับ มัน
ไมใชตราบาปครับ    มันไมมีผลอะไรกับพวกเรา คือ ผมไมเขาใจ ไอตรงนี้เนี้ยทาน
จะตำหนิติเตียนอันนี้มันเปนสิทธิ์ของทานครับ   แตคำวา ตราบาปเนี้ย ผมดูแลวมัน
เปนคำพูดท่ีคอนขางจะรุนแรงนะครับ รุนแรงแลวก็ผมวาทานใชคำพูดไมคอยจะถูก
นะครับ ผมไมตองการใหทานชี้แจงนะครับ คำวาตราบาป ทานจะชี้แจงหรือไม
ชี้แจงก็ไดมันเปนสิทธิของทาน ในเมื่อเทศบัญญัติปงบประมาณ 2565 ไดผานการ
ตราเปนเทศบญัญัติงบประมาณเรยีบรอยแลวนะครับ ซึ่งใชเวลาอีกไมนานชวงเดือน 
2 เดือน เราก็ไดมีการประชุม เพื่อจะพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณป พ.ศ. 
2566 กันอีกแลวนะครับ การพัฒนาครับ  เรียนฝายผูบริหารนะครับ จุดไหนทาน
ทำได ความเดือดรอนของพอแมพี ่น องประชาชนดำเนินการเลยครับ นะฮะ 
ดำเนินการไป แลวเดี๋ยวมันตองใชอยูแลวฮะ มันตองใชอยูแลวตวันี้ทานเรียกรองมา
ท่ีจะตองใชเทศบัญญัติ ซึ่งตอนนี้มันผานข้ันตอนผานขบวนการทุกอยางไปเรียบรอย
แลวนะครับ ก็ฝากเรียนทานประธานสภาถึงคณะผูบริหารแลวก็ขออนุญาตชี้แจงให
เพื่อนๆ สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ ขาราชการทุกๆ ทาน ทุกๆ หนวยงาน กรม กอง 
นะครับ แลวก็พอแมพ่ีนองประชาชนและท่ีสำคัญผูนำหมูบาน ทานผูใหญบาน ทาน
กำนัน ทานเปนดานแรกที่ทานตองคุยกับชาวบานอยูแลวนะครับ เรื่องการแกไข
ปญหาภายในเขตเทศบาลตำบลเมืองเกานะครับ ตองกราบขอบพระคุณดวยนะครับ 
จริงๆ แลวเน้ียสมาชิกาถือวาเปนดานแรก ดานตนๆ นะครับ ที่พอแมพ่ีนองเลือก 

 เขามา การดูแลปญหาของพี่นองประชาชนนะครับ ก็ถือวาเปนดานแรก นะครับ 
การรับเรื่องรองเรียน ความเดือดรอนเนี ้ย จริงๆ แลวเนี้ย ผมอยากจะใหทาน
สมาชิกสภาฯ ทุกทานเนี ้ยนะครับ รับฟงปญหาหลายๆ เรื่อง ทานมีอะไร ทาน
ประสานฝายบริหาร ประสานเขามา     ที่เทศบาลนะครับ เพื่อการแกปญหาได
ทันทวงทีและปญหาบางอยาง มันจะไมลามปามและมันจะไมเกิดความรายแรงตอพ่ี
นองตอชุมชนนะครับ ใหรับฟงปญหาการทำงานของพวกทานนะครับ สนับสนุน 
สงเสริมและตรวจสอบ การท่ีตราเทศบัญญัติไปแลวนี้ ในสวนไหนที่ทางฝายบริหาร



 

ดำเนินการนะครับ ถาทานมีเวลา ผมเรียนเลย ทานสมาชิกสภาฯ ทุกๆ ทาน    ผม
ไมอยากใชคำวา ถาทานมีเวลา ทานตองเสียสละในการลงไปตรวจสอบนั้น  คือ 
ผลงาน   ที่ชัดเจนของทาน ทานอยูหมูไหน ทานลงไปตรวจสอบ ทานลงไปดูวาการ
ดำเนินการเริ่มตน เมื่อไหร ยังไง ถึงไหนแลว แลวก็เพื่อจะไดเปนประโยชนกับพ่ี
นองประชาชนกับสวนรวม     ใหมากที่สุดครับ กราบขอขอบพระคณุครับ  

 

นายมนตรี   พั้วล ี

ประธานสภาฯ 

ขอบคุณทาน สท.ประสงค ครับ มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญ
ครับ      มีไหมครับ เชิญทานเลขา ปรีชา ครับผม 
 

นายปรีชา   สุขเศวตร 
เลขานุการสภา 

เรียนทานประธานครับ  ในการประชุมวันนี้ก็ไมมีเรื ่องอื่น อีกไหมถาไมมีสมาชิกฯ 
ทานใดอภิปรายตอผมขอเสนอปดประชุมครับ 
 

นายมนตรี พั้วลี   
ประธานสภาฯ 

เชิญ ขออนุญาตทานเลขานะครับ เชิญทานธนบรรณ อาจตนครับ 
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นายธนบรรณ อาจตน 
สท.เขต 1 

ครับ เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพครับ ผมธนบรรณ อาจตน สท.เขต 1  เรียน
ทานคณะผูบริหารและฝายขาราชการ ทานกำนัน ทานผูใหญบาน ผูเขารวมประชุม
ทุกทานครับ       การประชุมวันนี้เปนสมัยสามัญครับ สมัยที่ 2 แลว ก็ 30 วัน ก็
นาจะเปนวันสุดทายของสมัยประชุม ถาจะประชุมตอ คร้ังตอไปก็จะเปนกรณีรีบดวน 
ตามที่ทานผูอภิปรายรวมถึง ทานรองนายกฯ และทานสมาชิกฯ ขอเอยนามทานพิ
สิษฐ จ ุลคำภา ครับ ทานปรีชา ทานเลขา แลวก็ทานประสงคครับ เกี ่ยวกับ
งบประมาณป พ.ศ. 2565 ที่สภาฯ ไดพิจารณาแลว              แลวก็จนถึงขณะน้ี
ทางอำเภอก็มีหนังสือสั่งการมาทางคณะบริหารไดประกาศลงนามใช จริงๆ ก็นาจะ
ใชได แตยังใชไมได ที่เหตุที่ยังใชไมได เนื่องจาก กระผมเองที่ในฐานะที่เปนสมาชิกฯ 
สวนหนึ่งของ 12 ทาน ผมไดทวงติงการประชุมสภาฯ มาตั้งแตวันที่ 30 สิงหาคม 
พ.ศ. 2564 ซึ่งเปนครั้งแรกในการพิจารณาไมรับรางและก็มีการดำเนินการรองเรียน 
ทบทวนกันมาใหมเปนระยะๆ จากผูบังคับบัญชา สุดทายก็อยางที่เราไดเห็นกันครับ 
สภาฯ เราไดยืนยันครั้งนั้น 9 ตอ 3 ยืนยันวาเอาตามมติเดิม แลวก็ 3 ทานครับ ขอ
เอยนามครับ ครั้งนั้นก็มีกระผม ธนบรรณ อาจตน มีทานประดิษฐ อุนสิม ทานเพ็ญ
ศรี ประวัตินภา คาน ไมยืนยันในสวนนั้น ในการที่จะใชงบประมาณป 2565 พอ
หลังจากนั้นครับ เม่ือวันที่ 25 พฤษภาคม        2565 ที่ผานมานั้น วันพุธที่แลวผม
ไดไปยื่นศาลปกครองแลวครับ มีโจทกอยู 3 คน ครับ     มีผมธนบรรณ อาจตน นาย
ประดิษฐ อุนสิม แลวก็นางเพ็ญศรี ประวัตินภา เปนโจทกรอง     ใหศาลปกครองได
พิจารณาเรื่อมติการประชุมสภาฯ ในการพิจารณาเรื่องงบประมาณป  พ.ศ. 2565
ของเทศบาลตำบลเมืองเกา มันเปนรายละเอียดในเอกสารและอยูในชั้นศาลครับผม
ขออนุญาตที่จะสงวนรายละเอียดทั้งหมดเพราะอยูในชั้นศาลแลวครับ โดยรวมทำไม
ผมถึงตองยื่น 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายธนบรรณ อาจตน 
สท.เขต 1 
 
 
 
 
 

สิทธิ์เสรีภาพของทุกคน ตามหนาที่ในสภาฯ นั้น ในเมื่อแบงออก เปน 2 ฝาย ฝาย
หนึ่งเห็นดวย    กับอีกฝายหนึ่งไมเห็นดวย แตทั้งนี้ทั้งนั้นผมก็จะไมขอติวาทั้งดีและ
ไมดี เพราะวาทุกคนทำหนาที่ โดยเอาประชาชนอยูขางหลังในพื้นที่ 30,000 กวา
คนนั้น เปนเขาเรียกวาเปนผูที ่จะรองรับในการพิจารณางบประมาณในการที่จะ
นำไปใช  ซึ่งภายใน 9 เสยีง ในสภาของเรานั้น   มีมติยืนยันในหลักการเดิมที่ทานลง
มติไปแลวครั้งนั้น สวนผมไมเห็นดวยน้ัน ผมก็ตองหาทาง   ทานครับ ผมก็ตองหาทาง
วาแนวทางในการตัดงบประมาณ การประชุมสภาฯ ทั้งหมดนี้ ผมก็ไมรูวาผิดหรือถูก 
และก็เชื่อวา ในหองนีก้็ไมมีใครกลาชี้ขาด วาฝายใดผิด ฝายใดถูก ขออนุญาตเรียนวา
ผูบังคับบัญชา ทานผูวา ทานนายอำเภอ ก็ไมกลาชี้ เพราะทั้ง 2 ฝายก็มีหนังสือไปหา
ผูบังคับบัญชาทั้งหมด ผมมองวายังมีอีกที่หนึ่ง ทั่วประเทศคิดเหมือนกันกับผม ครับก็
คือ ศาล ศาลปกครองนั้นผมไมไดรองเพ่ือหาความผิดของบุคคล ศาลปกครองนั้นเขา
จะไมไดชี้ครับ เทาที่เคยไปสัมผัสมีแตเขาจะระบุวาจะใหดำเนินการแกไขอยางไรสวน
ใดบาง ใหกลับมาทบทวนใหมอยางไรบาง หรือจะถูกก็ใหถูก เขาก็จะบอกแนะนำวา
ใหไปตรงนั้น เปนอยางไร  ผมก็เลยอาศัยศาลปกครอง   ผลออกมาเปนประการใด 
ถาสมมติออกมา 2 แนวทาง แนวทางแรกก็คือ เปนไปอยางที่สภาเมืองเกาไดลงมติ
ยืนยันวาถูกตองเรียบรอย ประชุมสภาถูกตัด    ถูกผมก็จะทำหนังสืออันนี้เรียนผูวา
ราชการจังหวัดทั่วประเทศเลยถึง อบจ.นายกฯ อบจ.  
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นายกฯเทศบาลเมือง นายกฯเทศบาลตำบล นายกฯ อบต. วาตองแบบนี้หละสภา
เมืองเกาตัดถูกไมผิด น้ีคือแนวทางที่ผมจะเอาเปนธง แตถาทานศาลพิจารณาวาไปใน
แนวทางที่ผมคิด    อีกวาฝายหนึ่งสั่งใหมาแกไข 1,2,3 ก็จะเปนสิ่งที่ยับยั้งอนาคต
ตอไปได เพราะวาเอาเฉพาะเมืองเกาเรา ผมก็ยังไมรูอนาคตสภาเราป 66 นี้ จะคิด
กันอยางไร เกิดป 2566  งบประมาณ ที่กำลังพิจารณา สมมติอันนี้ใชได ถาผมไม
รองเกิดมีเสียงขางมากตัดแมกระทั้งเงินเดือนของตัวเอง นายกฯ และขาราชการอีก 
ผมคิดเฉยๆ นะครับ จึงจำเปนอยางยิ่งที่ผมจะตองหาทางออก ถาทานสมาชิกฯผูรวม
ขบวนทุกทาน   ที่มีประชาชนถามวาเรื่องงบประมาณไดผานไปแลวทำไมนายกไมทำ 
คณะผูบริหารทำไมไมลงมือทำ ตอบแทนผมไดเลยครับ ผมไปยื่นศาลปกครองให
พิจารณาเรื่องงบประมาณของสภาเมืองเกาที่ลงมติไปแลว ชอบหรือไมชอบอยูที่ศาล 
เพราะผมก็เปนหวงประชาชน 30,000 กวาคน ดังที่ทุกทานทุกคนหวงเหมือนกัน     
แตหวงคนละอยาง จะไปโทษก็จะเหมือนกับไปลงโทษซึ่งกันและกัน พอผมไปรอง
แลว ลงรับเลขเรียบรอย คณะผูบริหารไมสามารถที่กับดำเนินการไดในสวนป 65 
เนื่องจากอยูที ่ศาลแลวศาลทานจะสั่งการมาอยางไร ทำตามนั้นเถอะครับ ตอไปนี้ 
ดีกวาเราจะมาทั้ง 2 ฝาย สาดน้ำเขาหากัน ทุกคนก็อยากบอกวาตัวเองบริสุทธิ์ ทุก
คนทุกทานก็จะบอกวาเพื่อชาวบานเพ่ือประชาชน สูเรารอคำตอบพรอมๆ กัน นาจะ
ดีกวาเปนบรรทัดฐานแบบสากลของประเทศไทยครับทาน เฉพาะเรื่องงบประมาณ



 

นะครับ ป พ.ศ. 2565 ผมขอเรียนใหทานประธานและ   ทุกทานในที่ประชุมไดรับ
ทราบครับ สวนเรื่องตอไปเปนวาระอื่นๆ นะครับทาน 
 

นายมนตรี พั้วลี   
ประธานสภาฯ 

ครับ ตอนนี้อยูวาระอื่นแลวครับทาน 
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ครับ ผมเพิ่งเขามา แลววาระอื่นๆ ผมขออภิปรายตอ หลังจากที่คณะบริหารไดแถลงนโยบาย
และบริหารราชการบานเมือง เมืองเกาของเรามารวมกับสมาชิกฯมาก็ปกวา วันที่ 28 มีนาคม
ที่แลวก็ครบป เดือนพฤษภาคม มาก็ 2 , 3 เดือนครับ การทำงานก็ยอมจะมีการประเมิน  
จากสายตาของหลายๆ ทาน รวมทั้งสมาชิกเราทั้งหมด 12 ทานครับวา ในสวนการทำงาน      
ของสวนองคกรของเราเปนอยางไรบาง ผมในฐานะสมาชิกครับ ก็คงจะอภิปรายเรื่อง บางเรื่อง 
บางอยางเกี่ยวกับการบริหารราชการของเราเปนอยางนี้ครับ ผมขอเริ่มที่กองชางกอนจริงๆ 
ปญหาบางปญหาก็เกิดมากทุกยุค ทุกสมัยของคนที่ เปนนายกฯไมว าจะเป นเฉพาะยุค        
ทานโกเมศ ทีฆธนานนท , ไมวาทานวิทิต , ไมวาทานอรรคพล เหมือนกันครับ คลายๆกัน   
เกิดเปนอยางงี้ครับวา บางอยางสมควรท่ีจะแกไขกอนที่ประชาชนจะรองเรียน แตก็ไมไดมีการ
แกไข เนื่องจากกองชางนั้นจะตองรับผิดชอบเกี่ยวกับสาธารณูปโภคตางๆ ที่มองเห็นดวยตา
เปลา ไมตองใสแวนขยาย ขับรถไป เชื่อไดครับวา ทุกคนเห็นหลุม ไมมีใครวิ่งไปใสหลุมครับ 
นอกจากวามันมหีลุมหมดทุกหลุมเต็มถนนถึงจะตองไปวิ่งผานหลุม แตเม่ือมันมีหลุม หลุมหนึ่ง
อยูขางหนาทุกคนตองหลบหลุมเรายังตองหลบ อยาวาแตกองชางนั่งอยูในนี้หมดทุกคนตอง
หลบหลุม แตทำไมบางอยางพอที่จะบรรเทาความเดือดรอนของประชาชนได ไมแกไข
ยกตัวอยางใหเห็นอีกอันหนึ่ง กอนทานโกเมศ กอนท่ีทานผอ.ชุดปจจุบันนี้จะเขามากันหมด   
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ทุกกองกอนที่ทานปลัดจะเขามา ถนนขางโรงน้ำแข็งซันนี่ หลังจากลาดยางเสร็จเรียบรอยแลว 
ขางกำแพง โรงน้ำแข็งซันนี่ ทุกทานก็เห็นแลวครับ ถาหนาฝนน้ำก็จะเจิ่งนองขางไหลทาง   
ลาดยาง แลวถามีน้ำนองอยูขางไหลทางก็จะซึมเขาลาดยางแลวก็จะซอด แลวก็จะบวม แลวก็
จะพัง แลวก็จริงๆ รถแม็กโครเทศบาลก็มี เจซีบีเทศบาลก็มี รถครับก็มี อยากไดอะไรสภาฯ 
พิจารณาใหหมด ชางเราก็วิ่งผานไมรู กี่คันรถปคอัพ เดี๋ยวนี้ไปดูครับไมแกไข จะตองใหมีคน
รองเรียน จะตองใหมีคนแจงมาแลวก็มาผานขั้นตอนหมดตางๆ หนาถนนโรงน้ำแข็งซันนี่        
ที่ถนนลาดยางผานไปเชื่อมกับถนนกุดกวางบานสะอาด เดี๋ยวนี้เปนหลุมอยู 2 หลุม เอาแบลิ
เออรไปวางอยูอันหนึ่ง กอนสรางชางก็รูครับวาตรงนั้นไมมีทอ ทอเราก็มี รถแม็กโคร รถเจซีบี 
เราก็มี ไมไปวางใหมันลอดผานขางถนนบานกุดกวาง-บานสะอาดฝงทาง ฝงทาง  ทิศเหนือ 
เวลาเปดน้ำ ชาวบานเอาน้ำ น้ำลนถนน แทนที่จะเอารถเจซีบี รถแม็กโคร ไปเคลียรริ่งใหมัน
เปนไหลทาง  ใหน้ำไหลออกสะดวก ไมฝนตกมาหญารกเต็มอยูอยางงั้น เหมือนเดิม ตอมาอีก
ครับ ขณะที่เราประชุมกันอยูตรงนี้กันหมดทุกทาน เวลาเราประชุมเรื่องใดเรื่องหนึ่งเกี่ยวกับ
กองชางสมมติ ถนนบานกุดกวาง ถนนภูริผดุง หมูที ่ 17 กับหมูที่ 4 เปนหลุมเปนบอตอนนี้
ชาวบานแจงมาตองการปะหลุม ซอมแซม เวลาสมาชิกฯ แจงในที่ประชุมผมเชื่อวาถาหลับตา 
ถาไมอยูแถวนั ้นก็จะไมรู วาสภาพมันเปนอยางไร ถนนมันเปนอยางไร ทานปลัดก็ยังไมรู     



 

ทานผอ.กองชางก็ยังไมรู รูก็รูไมหมด ไมรูอยูจดุไหน วิธีแกผมก็บอกมาหลายสมัยอีกเหมือนกัน 
ทุกวันนีแ้ตกอนจะตองใชกลองวีดีโอไปถาย เดี๋ยวนี้มีกลองมือถือ ผมบอกคณะบริหารชุดที่แลว
ผมก็บอก เรียนปรึกษาเลยครับวาใหชางไปรับผิดชอบแตละเขตแตละหมูบาน เอามือถือไปถาย
วีดีโอนี่ คือ ถนนภูริผดุง ฝงทิศใตเปนหมูบาน หมูที่ 17 จากนี้ไปสุดนั้น ตรงนี้เปนแบบไหนมั้ง 
ซอยนี้เปนอยางไร เวลาประชุมสภาฯ  ถานายธนบรรณ พูดเรื่องถนนภูริผดุง กก็ดคียออกไปมัน
ก็จะข้ึนจอ สมาชิกอยูเขต 2 ก็จะเห็นสภาพมันเปนอยางไร ทานณฐัภัทร ทานณัฐวุฒิ         ตัด
งบประมาณเหลือ 0 บาท มันอยูซอยไหน  กดเขาไปเลย ไมตองดูแตชื่อในรายงานการประชุม 
นี้คืองบตัวนี้ตัดไปอยางงี้ งบตัวนี้ซอมแซมไปอยางงี้ สามารถเห็นไดอยูในหองความทันสมัยมี
หมดแลวก็ยังเหมือนเดิม ไฟฟาเวลาดับ หมู 4 ครับ “หนาบานแมใหญปุยเดอ      เสารานคา
นั่นแหละ” ไมมีรหัสบอกเวลาไฟฟาดับจะตองระบุพิกัดอยูใกลๆ หมูนั้นอยูตรงนี้   จะหารหัส
เลขที่ทับ 1/17 เสาตนที่ 1/17 เวลาเขาแจงมาวาเสาตนที่ 1 นะ ของหมูที่ 17 เวลาไฟดับ 
1/6 แสดงวาบานดอนบม เสาเบอร 1/6 ไปเห็นเบอรเสา  ก็ซอมแซมได ชาวบานแจงก็บอก
วาเอาอันนี้นะก็ยังเหมือนเดิม ที่ผมพูดผมไมไดติติง แตผมวาตองการใหกระตุน    หาแนวทาง 
ทำอยางไรบานเมืองเราถึงจะพัฒนา มันถึงจะเขากรอบไดเร็วข้ึน ไมอยากเอา    มโนภาพมาคิด 
ยิ่งชวงนี้กองชาง งานก็ไมคอยมี เพราะวางบประมาณไมผาน มีก็มีนอย ถึงเวลาจะตองเคลียร
ขางในจะวางแผนกันอยางไร งานขางนอกถึงจะเกิดสมดุล ถางานขางนอกดี นายกฯ แทบจะ
ไมไดเปลี่ยนก็วาได เพราะนี้คือกระบอกเสียงของคณะบริหารครับการทำงานปดชองโหวให
เหลือนอยที่สุด คราวๆ ครับแนวทาง อีกกองหนึ่งครับ ที่ผมขอใครอภิปราย   กองเกษตรอีก
กองหน่ึงที ่ไดรับผลกระทบจากภาคราชการ เนื ่องจากวาเปนสวนที ่ตองทำมาหากินของ
ชาวบาน เทาทีผ่มเห็นมา ณ ตอนนี้รูอยูครับวากองเกษตรไมมีงบประมาณ แตเจาหนาท่ีจะตอง
ลงพื้นที่  ผมไมรูฝายกองเกษตรเคยโทรศัพทหาประธานผูใชน้ำไหม โทรหาสมาชิกกลุม 
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ผูใชน้ำวาคลองชลประทานตรงน้ีอยากจะไปดูหนอยตอนน้ี มันเปนอยางไร มันไปไกลขนาดไหน
มีการศึกษาไหม เกษตรกรมีกี่กลุมของแตละหมู ที่เกี่ยวของกับกองเกษตร กลุมปลูกพืช กลุม
ปลูกผัก กลุมปลูกขาว กลุมไหนมีกี่กลุมในจำนวน 17 กลุม 17 หมู กลุมปุยมีอยูตรงไหนบาง 
เวลาชาวนาชาวบานเขาปลูกผักหนาแลง ไมตองใชงบลงไปเลยครับ แคเดินไปถาม เคาทำอะไร 
เดือดรอนแบบไหน วิธีการทำยังไง เพียงแตไปใหกำลังใจ เสียงสะทอนจะกลับมาหา คณะ
บริหารทันที ไมตองใชงบเลยครับ จิตวิทยาไมตองลงงบเดินลงไปกลัววาเขาจะถามเรื่องงบคน
ละสวน ตรงน้ีแหละครับจะหลอหลอมใหคณะบริหารมีความสำคัญกับชุมชน ไดรับการแกไขแต
ขอโทษทีครับ เรียนถามทานปรีชา เกษตรกรบอกไหมครับ ไดขาววากองเกษตรเราออกไปเดนิ
ดูกลุ มนั้น กลุ มนี ้ เขาปลูกอะไร อยูตรงไหน ตรงนั้น ตรงนี ้ คลองชลประทานมันพังอะไร
ตรงไหน เปนอยางไรม้ัง 
 

นายปรีชา สุขเศวตร 
เลขนุการสภา 

ขอตอบเลยนะครับ ไมมีครับ เพราะทุกป การซอมคลองน้ำก็คือระดมชาวบานชวยกันซอมเอง
ครับ 
 



 

นายธนบรรณ  อาจตน 
สท.เขต 1 

ก็ไมใชเฉพาะสมัยนี้ ที่ผมพูดแทบจะทุกสมัยของทานนายกฯ เมื่อไหรเราจะกระตุ นของเรา
ขึ ้นมาใหเปนแสงเทียน ไมใชเทียนไมมีไส เทียนไมมีไสจุดยังไงก็ไมติด เรื ่องงบตางหาก         
เรื่องการเดินลงพื้นที่ตางหาก เสร็จแลวพอเกิดเรื่องอยางกองชางบางทีทำงานบางโครงการ
กระทบอนาคตหมูบานจัดสรรเวลาเขาขออนุญาตจัดสรร เขาตองถมที่ ขณะที่เขาถมทีส่วนที่อยู
รอบนอก บางท่ีเขาอยูใตน้ำที่เขาอยูต่ำกวาเอกชน พอเขาถมแลวเอกชนชาวบานถกูน้ำขัง กอน
จะผานการพิจารณา เรื่องการเปนหมูบานจัดสรรทำไมไมประสานขอเชื่อมทอสาธารณะของ
หมูบาน ของเมืองเกาเรา  เช่ือมเขาไปในหมูบานจัดสรรเพ่ือใหมีการระบายน้ำได  อนาคตยังไง
น้ำก็จะตองทวม ก็ไมคิด เสร ็จแลวก็คอยมาแกกันทีหลัง เห็นในไลนครับบานโนนตุน  
ทุกวันเอาเครื่องสูบน้ำไปสูบ  แลวก็เกิดขึ้นกอนทานนายกฯโกเมศมาอยูซึ่งเราก็ไมไดวาครับ 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายธนบรรณ  อาจตน 
สท.เขต 1 

แตกอนหนานั้นจริงๆ ขาราชการจะตองหาวิธีแกไวกอน ทาน สท. ทานก็ไมไดรูวิชาอะไรมาก 
แตใหคำปรึกษาได พื้นที่แบบไหนไปอยางไร ทำอะไรบางในอนาคต ยกตัวอยางครับ คลอง
ชลประทาน ขางๆ คลองไสไก หมูที่ 7 จากบายพาส จาก SCG ไปราชภัฎเลย คลองนั้น      ถา
ไมรีบขุด ผมเชื่อไดครบัวาน้ำทวมมิ่งเมือง เน่ืองจากวาน้ำไหลมาตรง SCG แลวน้ำไมไดไหลตาม
คลองไสไกที่ขุดนะครับ  เพราะตอนนั้นยังไมมีคลอง น้ำจะลอดเขาไปในเมือง  แลวก็จะไปนูน
ครับตามทิศตะวันออกไปหาแถวบานริมบึงธานี แลวถึงจะลอดไปทางน้ำพักน้ำแรงทวมหมด ก็
เพราะคดิเผื่ออนาคตครับ เราตองวางตัวไววางแผนไวเพ่ืออนาคตอันไหนจะตองทำ แตถาเรายัง
เชาชามเย็นชามอยู เมืองเกาเราก็ตองอยูแบบนี้หละ ขณะนี้พวกเรากำลังโทษกันเอง ครับผม
เชื่อวาอยางงั้นวาเรากำลังโทษกันเอง ถาบานเราไฟไหมไมเอาน้ำมาชวยกันดับคนหนึ่งมองดู
แถมโยนฟนเขาไปใสดวยโอกาสท่ีมันจะมอดใหมันเย็นลงมันก็ยาก ถาจะยอนไปถึงงบประมาณ 
สมัยที่ผมเปนประธานสภาฯ ผมไมไดเขาเลยครับ 1 ป ทานสมาชิกฯ ขาราชการที่อยูเกาก็รู
ครับ ผมไมไดเขามาเลย 1 ปเต็มๆ ไมเอาเขาสภาฯเลย  พอไมไดเขาแลวสภาสมาชิกฯ 11 
ไมไดเดือดรอนเลย เพราะวาไมไดเอาเขามาพิจารณา ผมครับเปนคนที่จะตองเปนคนผิดหรือ      
ถูกคนเดียว  แตพอจะใกลสิ้นปงบประมาณผมเอาเขาเดือนกันยาใกลจะสิ้นปละเดือนสุดทาย 

/เอาเขาแลว… 
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เอาเขาแลวก็กันงบประมาณใหพรอม ไมไดตัดซักบาท ที่ไมตัดเพราะขาราชการก็ตั้งฎีกาเบิก ใช
แลวไปพลางๆ กอนเลยไมกระทบ เรียนทานครับวาบานเมืองไมใชของเราเปนของทุกคน 
ขอบคุณครับ  
 

นายมนตรี  พั้วลี
ประธานสภาฯ 

ครับ ขอบคุณทานธนบรรณ อาจตนครับ มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ 
เชิญทานรองนายกฯ ครับ 
 

นายพิสิษฐ   จุลคำภา
รองนายกเทศมนตรี 

ครับ ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกฯผูทรงเกียรติทุกทาน ผูเขารวมประชุมทุกทานนะครับ
ก็เปนการดีนะครับที่ทานธนบรรณ อาจตน เปนคนพูดออกมาใหเราไดคิดนะครับผมในเรื่อง
ของกองชาง กำลังตรวจสอบกันอยู  เพราะวาทานผอ. ก็เพิ ่งไดร วมงานกันแคไมกี่เดือน 
งบประมาณ ก็จะไปโทษงบประมาณมันมีเหตุผลท่ีจะก็พูดอยูนะครับ เรื่องงบประมาณตางๆ ที่
เราจะทำลงไปเราตองปรึกษาหารือกัน เพราะวามันโอนไมไดใชไหมครับชวงนี ้มันยังไมมี
งบประมาณท่ีจะโอนมา ก็กราบเรียนทานสมาชิกฯ ทุกทานนะครับวา เราไมไดนิ่งนอนใจ      ก็
ขอขอบคุณทานธนบรรณ อาจตนนะครับ ขอเอยนามทาน เราจะเอาไปปฏิบัติใหรวดเร็วยิ่งข้ึน 



 

แลวก็เรื่องการเกษตรนะครับ เรื่องการเกษตรเราจะไดกำชับลงไปอีกขั้นตอนหนึ่งเพราะตอนนี้ 
มันอยูหนาการเพาะปลูกพอดี ทานนายกฯ ก็ไดกำชับมาโดยตลอดครับผม กราบเรียนสมาชิกฯ 
ทุกทานดวย เรากำลังลงไปดูใหอยางเรงดวนครับ แลวก็ผมไดเขารวมประชุมกับทางจังหวัด
เรื่องอุทกภัยในป 65 นี้นะครับ ทางชลประทานกับทางกรมอุตุนิยมวิทยาของเรา     นะครับ 
กรมอุตุฯ เขาก็เตือนวาปนี้น้ำจะไมมากเทาป 64 ก็คงจะไมเกินป 52 ใครจำไดครับวาป 52 
ใครจำไดวาน้ำทวมขนาดไหน ทานธนบรรณคงจำไดป 52 ทวมอยูใชไหมครับก็คงประมาณนั้น 
เราก็คงฝากสมาชิกฯทุกทานนะครับ ใหเตรียมการดูแลสวนที่เขตที่น้ำทวมนะครับ 

 ตองดูแลแบบของทานตองดูแลใหดีนะครับ  การระบายน้ำก็ชวยแจงมาวาใหเราดำเนินการ
แกไขสวนไหนบาง แตคงจะกันเลยก็คงจะไมได ก็คงจะหาทางปองกันและเยียวยาใหบางสวน
นะครับผม ทางจังหวัดเขาก็ไดเตือนมานะครับวาใหระมัดระวัง ในสวนคูผนัง ที่จะกั้นนั้น 
ชลประทานเขาไปตรวจสอบใหแลวครับ ครับผม 
 

นายมนตรี  พั้วล ี 
ประธานสภาฯ 

ขอบคุณทานรองนายกฯ มากครบั  ขอเรียนเชิญทานเพ็ญศรี ประวัตินภาครบั   
 
 

นางเพ็ญศรี ประวัตินภา 

สท.เขต 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางเพ็ญศรี ประวัตินภา 

สท.เขต 2 

คะ กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร ขาราชการและผูเขารวมประชุมทุก
ทานนะคะ พอดีดิฉัน หนังสือเอกสารที่ทานขาราชการสงมาใหดิฉันก็เลยนั่งอานดูเกี่ยวกับ
จริยธรรมสมาชิกสภาทองถิ่นคะ มีหัวขอที่ดิฉันไดอานแลวก็ขึ้นใจ ดูวาสมาชิกทองถิ่น อันนี้ 
ฝากถึงสมาชิกฯ ทุกทานนะคะ สมาชิกสภาทองถิ ่นพึงปฏิบัติหนาที่ดวยความซื่อสัตยสุจริต    
มีจิตสำนึกที ่ด ี และรับผิดชอบตอหนาที ่ โดยอยางนอยตองดำรงตนปฏิบัติหนาที ่ร ับใช
ประเทศชาติและประชาชนอยางเต็มความสามารถ ดวยความรับผิดชอบยึดมั่นในหลักนิติธรรม 
มีความซื่อสัตยสุจรติเสียสละเปนธรรม ไมเลือกปฏิบัติและปราศจากอคตนิะฮะ อีกขอหนึ่ง  
 

/ที่อานแลวข้ึนใจ... 
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ที่อานแลวขึ ้นใจก็คือ สมาชิกสภาทองถิ่นพึงยึดถือประโยชนสวนรวมของประเทศชาติและ
ความผาสุกของประชาชนโดยสวนรวม และมีจิตสาธารณะ โดยอยางนอยตองดำรงตน ถือเอา
ผลประโยชนของประเทศชาติ ของประชาชนเปนที่สูงสุด อันน้ีฝากดวยนะคะ ขอบคุณคะ  
 

นายมนตรี  พั้วล ี

ประธานสภาฯ 

ขอบคุณทานเพ็ญศรีครับ มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติม มีไหมครับ เชิญทานเลขา
ปรีชา ครับ 
 

นายปรีชา สุขเศวตร 
เลขนุการสภา 

ครับ ทานประธานสภาฯ ครับ ขอบคุณครับ ผมวาทุกทานมีนะครับ ตองขอเอยนามนะครับ
ทานเพ็ญศรีครับ นาจะมีจริยธรรมทุกคนนะครับ แตบางคนอาจจะไมไดใชนะครับ สงสัยกลัว
หมดครับ ถาไมมีสมาชิกฯ ทานใดขออภิปราย เชิญครบั 
 

นายมนตรี  พั้วล ี
ประธานสภาฯ  

เชิญทานรองฯ กาญจนา ครับ 
 



 

 
นางกาญจนา  ลำประไพ 

รองนายกเทศมนตรี 
กราบเรียน  ทานประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  รวมถึงขาราชการ  ผูนำ
ชุมชนที่อยูในที่ประชุมแหงนี้นะคะ ดิฉันมีแคประเด็นเดียวคะ เรื่องเดียวติดคางที่ยังมาจาก
วาระอื่นๆ วาระกอนๆ ในการประชุมคร้ังกอนๆ อยูนะคะ ดฉิันขอเรียนถามทานประธานสภาฯ 
ผานไปยังคณะกรรมการแปรญัตตินะคะ ดิฉันยังติดใจในเรื่องของรายงานการประชุมในวันที่ 
21 กุมภา อยูนะคะ วาสรุปแลวทานไมมีรายงานการประชุมวันที่ 21 กุมภาพันธ  2565   ใช
ไหมคะ ขอเรียนเชิญตอบดวยนะคะ 
 

นายมนตรี  พั้วล ี

ประธานสภาฯ 
เด๋ียวนะครับ ขออนุญาตครับ ทานธนบรรณมีอะไรเชิญครับ 

 
นายธนบรรณ  อาจตน 
สท.เขต 1 

ขออนุญาตครับ ผมธนบรรณ อาจตน สท.เขต 1 เมื่อสักครูทานรองฯ ถามเรื่องเอกสาร 
รายงาน การประชุมของวนัท่ี 21 
 

นางกาญจนา  ลำประไพ 

รองนายกเทศมนตรี 
ใชคะ 
 
 

นายธนบรรณ  อาจตน 
สท.เขต 1 

ทานครับ  พอดีเรื่องนี้อยูที่ศาลปกครอง  ผมเขาใจวาขบวนการตรงน้ีศาลเขาคงจะเรียกครับ 
ถึงไมอยากให (อา) ตอบอะไรตอไปอีกครับทาน เดี ๋ยวนี ้อยู ที ่ชั ้นศาลแลว เรียนทาน
ประธานสภาฯ ถึงทานรองฯ ครับ 
 

นางกาญจนา  ลำประไพ 

รองนายกเทศมนตรี 
โอเคคะ ถาอยางงั้นก็ ตามท่ีทานธนบรรณไดคานไวก็ไดคะ 
 
                                                                                            /นายธน
บรรณ...   
                                     -14- 

นายธนบรรณ  อาจตน 

สท.เขต 1 

ผมถึงไมกลาอภิปรายงบที่ผานมา เพราะอยูชั้นศาลแลวก็ไมอยากลวงเกินชั้นศาล อยูในข้ัน
พิจารณา ขอบคุณครับ 
 

นายมนตรี  พั้วล ี
ประธานสภาฯ 

ขอบคุณทานธนบรรณครับ ขอบคุณทานรองฯ กาญจนาครับ มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปราย
เพ่ิมเติมอีก มีไหมครับ เชิญทานเลขา ปรีชา สุขเศวตร ครับ 
 

นายปรีชา สุขเศวตร 
เลขนุการสภา 

ครับ ทานประธานครับ ถาไมมีสมาชิกทานใดอภิปราย ผมขอเสนอใหทานประธานฯ          
ปดประชุมครับ 
 

นายมนตรี  พั้วล ี 
ประธานสภาฯ 

ครับผม ตามที่ทานเลขาฯ ปรีชา สุขเศวตร เสนอปดประชุมครับ ผมก็ขออนุญาตปดประชุม
ครับ ขอบคุณครับ 

 



 

ปดประชุมเวลา   11.20  น. 
 

 
    
   


